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Tramas que atravessam noites

Diz a história que Scherazade, uma jovem bela e inteligente, convence seu pai, o vizir, a levá-la ao palácio do sultão para casar-se com ele, apesar de saber que, após a noite de núpcias, seu destino seria a morte por decapitação. Traído pela primeira esposa, o sultão já se vingara da infidelidade da mulher assassinando inúmeras moças do reino. Apesar dos protestos do pai, a jovem decide interromper a saga de crueldade. Mas, antes de sair de casa, diz à irmã caçula que entre no quarto, na primeira noite, onde estará com o marido e peça a ela, pouco antes do nascer do dia, que lhe conte o último de seus contos maravilhosos. A história que Scherazade conta à irmãzinha atrai a atenção do sultão, que decide poupar sua vida para continuar a acompanhar a narrativa na noite seguinte. E assim, fiando histórias, tecendo ciclos de contos, a jovem atravessa mil e uma noites e se mantém viva, ganhando por fim (embora algumas versões sejam controvertidas) o amor do marido. 

“Revista Mente Cérebro”, Duetto editorial, Edição nº 197. p. 4.
Questão 1 – Na passagem “[...] que lhe conte o último de seus contos maravilhosos.”, o pronome “lhe”, que funciona como objeto indireto do verbo “contar”, retoma:

(     ) a jovem Scherazade. 
(     ) ao sultão.
(     ) à irmã caçula de Scherazade. 
Questão 2 – O verbo transitivo indireto precisa de completo com a preposição. Segue essa regra o verbo sublinhado em:

(     ) “[...] o sultão já se vingara da infidelidade da mulher [...]”
(     ) “Apesar dos protestos do pai, a jovem decide interromper a saga de crueldade.”
(     ) “[...] a jovem atravessa mil e uma noites e se mantém viva [...]”
Questão 3 – O verbo “diz” é transitivo indireto em:

(     ) “Diz a história que Scherazade [...]”
(     ) “[...] diz à irmã caçula que entre no quarto [...]”
Questão 4 – Na frase “[...] levá-la ao palácio do sultão [...]”, o verbo “levar” é:
(     ) transitivo direto
(     ) transitivo indireto 
(     ) transitivo direto e indireto
Questão 5 – Identifique o objeto indireto do verbo “casar” em “[...] para casar-se com ele [...]”:
______________________________________________________________________________

www.acessaber.com.br


